

全市宣传部长会议召开

本报讯(见习记者 李梓)2月18日,全市宣传部长会议召开。市委常委、宣传部部长陈文胜出席并讲话。

会议指出,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,担负新时代文化使命,坚持守正创新、勇争一流,着力用党的创新理论凝心铸魂,着力巩固壮大主流思想舆论,着力弘扬社会主义核心价值观,着力深化文化体制机制改革,着力提升对外宣传和国际传播质效,加快建设新时代文化强市,为谱写中国式现代化达州新篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议要求,要抓好理论武装,推动

全覆盖理论学习、大众化理论宣讲、应用性理论研究,筑牢思想领航之基。要抓好内外宣传,做好主题宣传,做强经济宣传,做优城市宣传,做大主流媒体,壮大加油鼓劲之势。要抓好价值引领,加强文明培育,拓展文明实践,深化文明创建,弘扬文明向善之风。要抓好文化供给,推进文艺事业繁荣,提升文化服务实效,加快文旅产业发展,大力传承历史文脉,彰显以文化人之效。要抓好风险防范,压紧压实责任,强化阵地管理,防范化解风险。要坚持党的领导,聚焦格局构建抓统筹、创新驱动抓改革、数字赋能抓科技、一流业绩抓品牌、能力提升抓队伍,努力开创宣传思想文化工作新局面。

“竹”梦检察新征程 正义之光点亮法治星河



安全生产宣传日,检察干警在广场开展宣传咨询活动。

(上接第一版)

携手共进齐协作 和衷共济谱新篇

川渝地区山水相连,经济社会联系紧密。大竹县检察院积极响应区域协同发展的号召,深化川渝跨区域检察协作。与重庆梁平、垫江、邻水等地检察机关携手,签订《关于加强川渝地区数字检察跨区域协作框架协议》,共同搭建大数据法律监督模型2个。这些模型如同“智慧大脑”,在办理公益诉讼案件中发挥了巨大作用,共办理相关案件10件,有力地维护了区域内的公共利益。在生态环境跨界协同治理方面,大竹县检察院与重庆梁平、垫江等川渝七个区县检察院联合成立生态环境公益诉讼巡回检察组。检察组穿梭于山水之间,守护着明月山绿色发展示范带,为这片土地的生态环境筑牢了司法保护屏障。在刑罚执行跨区域协作上,大竹县检察院与梁平、达川、开江等地法院、检察院、司法局共同发力,会签《关于建立成渝地区“4+1”社区矫正协作机制的意见(试行)》,让社区矫正工作更加规范有序,为社会的和谐稳定贡献了力量。

聚焦发展重大计 精准助力绘新卷

乡村振兴、城乡融合发展、重大项目建设,这些关乎县域发展的重大战略,大竹县检察院一个都不落下。结对帮扶232户群众,向联系乡镇捐赠帮扶资金10万元,助力“乡情小院”建设,打造乡村宜居示范点,为乡村振兴添砖加瓦。积极开展司法救助工作,为24名贫困涉案对象发放救助金19.9万元,让司法的温暖传递到每一个需要的角落。在城乡融合发展的道路上,大竹县检察院向联系社区捐赠专项资金5万元,组织干警800余人次参与环境治理提升行动,志愿服务时长累计超过2000个小时,用实际行动为社区居民创造更加美好的生活环境。同时,充分发挥法治保障和参谋作用,依法护航西达渝高铁、“引水入竹”等重大项目建设,为县域经济的腾飞保驾护航。

强化监督铸利剑 守护公正树权威

法律监督是检察院的重要职责,大竹县检察院坚持在办案中监督、在监督中办案。在刑事侦查、审判活动监督中,大竹县检察院提前介入引导侦查案件41件。监督侦查机关立案、撤案16件,纠正漏捕、漏诉18人,提出抗诉2件,针对诉讼活动违法制发纠正违法通知书50件次。依托侦查监督与协作配合办公室办理的3件案件,分别被省检察院评为全省检察机关“重罪案件侦查监督典型案例”和“优秀立案、侦查活动监督案例”,第一检察部也因出色的表现获评“全省检察机关刑事检察工作表现突出集体”。在刑事执行监督方面,大竹县检察院同样一丝不苟,纠正执行活动违法34件。大竹县检察院驻看守所检察室凭借专业的工作和严谨的态度,被评为“全省一级规范化检察室”“全省检察机关派驻检察监督质效突出集体”。在民事监督和行政检察工作中,大竹县检察院也取得了显著成效。共办理民事监督案件58件,其中虚假诉讼监督案件3件,有力维护了民事法律秩序。贯彻行政检察“穿透式”监督理念,制发检察建议22件,回复采纳率100%,促进了依法行政,化解了行政争议。



检察干警到尖竹小学开展预防校园欺凌法治宣讲。



开展“传帮带”,老中青干警互相探讨案件。



大竹县检察院干警向党旗宣誓。



检察官走进企业一线,为企业纾难解困。

守护稳定保平安 践行使命暖民心

国家安全是人民幸福安康的基本前提。大竹县检察院坚定贯彻总体国家安全观,对各类违法犯罪保持高压态势。2024年,依法批准逮捕178人,起诉384人,有力打击了犯罪

分子的嚣张气焰。在执法过程中,秉持公正与人性化的原则,对社会危险性较小的犯罪嫌疑人,依法不批准捕35人,不起诉83人,彰显了司法的温度。在维护国家政治安全方面,大竹县检察院高度警惕,办理涉邪教犯罪2件5人,坚决捍卫国家的政治稳定和人民的思想安全。2024年,在新增程上续写更加辉煌的篇章。 □文/图 刘惠

院对待每一个案件的态度。大竹县检察院深知,一些看似不起眼的小案,却关乎着群众的获得感、安全感。因此,大竹县检察院高质量办理影响群众生活的案件,起诉“黄赌毒”、寻衅滋事、危险驾驶等犯罪62人,以及盗窃、诈骗等多发性侵犯犯罪139人,全力营造安全稳定的社会环境。常态化开展扫黑除恶斗争和重点领域整治,办理的1起异地管辖涉黑案成绩斐然,被评为“全省依法惩治市场流通领域涉黑恶犯罪典型案例”“全省常态化扫黑除恶十大典型案例”。凭借在推进社会治理中的突出贡献,大竹县检察院被市委、市政府评为“达州市推进社会治理现代化先进集体”,成为维护社会稳定的中流砥柱。

守护幼苗健康成长 法治润心向未来

未成年人是祖国的未来、民族的希望。大竹县检察院像守护娇嫩花朵的园丁一样,倾心呵护未成年人健康成长。依法严厉打击侵害未成年人违法犯罪,起诉29人,让犯罪分子受到应有的惩罚。同时,不忘对罪错未成年人的挽救和保护,不批捕4人、不起诉3人,给予这些孩子改过自新的机会。

在未成年被害人综合司法保护方面,大竹县检察院落实司法救助、心理干预等机制,为12名未成年被害人提供司法救助金12.4万元,帮助他们走出心理阴影,重新拥抱生活。深入开展“法治进校园”活动,专门开通“法治课堂”,推进沉浸式普法宣讲8场次,覆盖师生5000余人。2名干警在全市检察机关“检护民生·法治校园”微宣讲中获奖,用生动有趣的方式,将法律知识传递给孩子们,在孩子们心中种下法治的种子。大竹县检察院持续深化未成年人检察社会支持体系建设,工作经验被最高检转发推广,大竹县也被省检察院、省民政厅、省妇联等5部门确定为“深化全省未成年人检察工作社会支持体系建设试点地区”,成为未成年人保护工作的标杆。

情系民生办实事 排忧解难暖人心

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”大竹县检察院扎实开展“检护民生”专项行动,用心用情办好检察为民实事。在守护“舌尖上的安全”方面,大竹县检察院对生产、销售伪劣产品犯罪零容忍,起诉12人。办理的生产、销售伪劣产品系列案被评为“全省检察机关打击危害食品药品犯罪典型案例”。办理生态环境及资源保护领域案件21件,重点围绕农村饮用水水质和供水工程开展监督,保障了农村饮用水安全,让老百姓吃得放心、用得安心。

为了守护好群众的“钱袋子”,大竹县检察院加强特殊群体权益保护,依托支持起诉帮助17名农民工追回薪酬22万余元,让农民工的辛勤付出得到应有的回报。在打击电信网络诈骗、帮助信息网络犯罪活动等关联犯罪中,大竹县检察院重拳出击,办理相关案件75件131人,为群众筑起一道防范网络犯罪的坚固防线。针对辖区乡镇废弃沼气池、化粪池等涉农有限空间安全隐患,大竹县检察院制发检察建议督促问题整改,共拆除废弃沼气池2处,整改隐患253处,设置安全风险警示牌200余个,守护群众“生活中”的安全。

社会公共利益的守护,是大竹县检察院义不容辞的责任。大竹县检察院深化落实人大代表建议、政协委员提案与检察建议双向衔接转化机制,紧扣群众反映强烈的突出问题,办理各类公益诉讼案件45件,提出检察建议34件。创新建立“食药环”案件一体化办理机制,共办理“食药环”案件32件,办案期限平均缩短20余天,工作经验被省检察院转发,形成的调研文章在最高人民检察院主题征文中获评三等奖。

回首2024年,大竹县检察院在服务保障大局、维护稳定、司法为民等方面取得了可喜的成绩。这一年,大竹县检察院用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,共有21个集体、24个人荣获市级以上表彰,其中省部级以上荣誉10项,5项工作经验被最高检、省检察院转发推广,11件案件入选全省典型案例,成绩斐然,令人瞩目。

最高补500元 换铅蓄电池新车再补100元 2025年四川省电动自行车以旧换新补贴实施细则来了

2月17日,记者从四川省商务厅获悉,为贯彻落实《商务部等5部门办公厅(室)关于做好2025年度电动自行车以旧换新工作的通知》《四川省发展和改革委员会 四川省财政厅关于印发〈四川省2025年加力扩围支持大规模设备更新和消费品以旧换新政策举措〉的通知》有关要求,2025年延续实施电动自行车以旧换新补贴政策,协同推进全省电动自行车安全隐患全链条整治行动,《2025年四川省电动自行车以旧换新补贴实施细则》正式印发。

据悉,2025年全省电动自行车以旧换新补贴政策自2025年1月1日起实施,补贴资金使用完毕或政策实施期结束即止。

关于补贴对象,实施细则明确,补贴政策实施期间,在省内交售报废老旧电动自行车(须含蓄电池组,以下简称旧车)并换购合格电动自行车新车(以下简称新车)的个人消费者。

在补贴标准方面,按购买的新车销售发票中价税合计金额的20%予以补贴,最高不超过500元;对交售报废老

旧锂离子电池旧车并换购合格铅蓄电池新车的,额外再给予100元的补贴。补贴资金四舍五入取整到十位数。每位消费者仅限补贴1辆新车。新车销售发票中价税合计金额为扣除各类促销优惠,由个人消费者实际支付的金额。旧车残值由个人消费者与销售主体或回收主体商定,不计算在补贴内。鼓励享受补贴的个人消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的合格电动自行车新车。

在新旧车辆要求方面,用于参加以旧换新活动的新车,应具有符合现行强制性国家标准的产品合格证、强制性产品认证(CCC)证书。旧车交售日期以回收证明上的回收日期为准;新车购买日期以新车销售发票上的开票日期为准。

个人消费者可登录“四川省电动自行车以旧换新服务平台”,按提示填写个人姓名、身份证号码、手机号码等信息,并上传个人身份证件照片或扫描件。

□封面新闻记者 易弋力

《哪吒2》冲进全球电影票房前九

四川日报讯(四川日报全媒体记者 陈云鹤)截至2月17日21时记者发稿,据网络平台数据,“四川造”动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)累计票房(含预售及海外票房)超121.23亿元,超越《侏罗纪世界》票房成绩,成为首部跻身全球票房榜前九的亚洲电影。

《哪吒2》自1月29日上映以来,以破竹之势席卷全球市场,连续创造多项纪录:进入全球动画电影票房榜前二,是亚洲首部票房过百亿的影片,并创造全球单一电影市场最高票房纪录。《哪吒2》强大的市场号召力吸引了海外专家的注意,奥斯卡奖评委、南加州大学动画研究与实践项目主任希拉·索菲安“隔空喊话”导演饺子:“我非常期待《哪吒2》可以角逐2025年的奥斯卡奖,这样我将有机会为你投票!”

分析公司的数据,《哪吒2》本周末杀入北美周末票房榜前五。《哪吒2》周末三天预估票房收入达721万美元,创下近年来中国国产电影北美首周末票房最高纪录。电影票房统计机构Numero公司数据显示,在13日至16日的澳大利亚周末票房榜上,《哪吒2》以235万澳元(1澳元约合0.64美元)位列第三。中国电影家协会副主席、清华大学教授尹鸿表示,《哪吒2》的成功反映了中国创意产业的蓬勃活力、文化遗产的持久魅力,以及中国故事吸引全球观众的广阔前景。

2021年以来,省政府颁布出台《四川省重大文艺项目扶持和精品奖励办法》,省级财政每年专门单列3亿元的专项资金,重点扶持高质量、标志性的精品文艺项目。《哪吒2》是在重大文艺政策和“一片一策”制度扶持下孵化诞生的精品力作。

达州日报 刊登各类广告 欢迎



广告码 上办 轻松一 扫